

国道G325线恩平圣堂至大槐段路面改造工程进入关键期 升级交通“大动脉” 助力园区腾飞



国道G325线恩平段进入“大修”期,相关工程进展顺利。日前,记者从江门市恩平公路事务中心了解到,国道G325线恩平圣堂至大槐段路面改造项目在江门市恩平公路事务中心的积极推进下,将实现全面升级,为恩平市全面实施“百县千镇万村高质量发展工程”夯实基础。

文/图 吴健争 谭锦波
实习生 吴俊明

扎实推进 交通“大动脉”修复

记者在建设现场看到,江门市恩平公路事务中心工作人员顶着炎炎烈日,奔忙在项目一线,以确保项目进度。在项目沿线,工程车辆正分段开展施工,施工路面已经完成铣刨,部分路面正在进行路基修复。为确保行车安全,施工路段均用路障将施工区域与正常行车区域分隔开。

作为恩平工业园内联外通的交通“大动脉”,国道G325线恩平段承载着恩平工业腾飞的重任。其中,国道G325线圣堂至大槐段位于恩平工业园“主战场”,两侧分布着智能制造、演艺装备、机械制造、纺织等重要产业。根据最新的规划,恩平工业园即将扩园,其面积将达到2047.79公顷(约3.07万亩)。其中,核心片区扩园面积65.16公顷,大槐片区扩园面积900.77公顷,圣堂片区扩园面积124.84公顷,东成片区扩园面积428.08公顷,大田片区扩园面积113.97公顷,恩平工业将迎来大发展时代。

与此同时,近年来,随着国道G325线圣堂至大槐段的交通量快速增长,长时间承受超饱和交通量作用,且加上路面使用年限接近设计基准期,出现水泥砼面层破碎、裂缝、断角等病害,沥青罩面裂缝、车辙、松散、波浪拥包等病害,部分路面出现坑洼,道路通行效率大大降低,也对过往车辆行车安全造成了影响。

为了支撑恩平产业今后发展,打通高质量发展“快速路”。恩平市委市政府高度重视,在各方支持推动下,国道G325线恩平圣堂至大槐段路面改造项目于今年6月5日正式开工建设,总投资达2.4637亿元,路线全长21.92公里,合同工期为18个月,整个项目预计2024年底完成。

据了解,国道G325线恩平圣堂至大槐段路面改造项目将分两段施工,第一段起点位于圣堂镇中国石化加油站出口附近,终点位于东成镇恩州大桥终点处,长5.09公里;第二段起点位于东成镇金飞电子厂附近,终点位于恩平市大槐镇与阳江市阳东区交界处,长16.83公里。该项目在维持路面原有技术标准的前提下,对病害进行综合处理后加铺沥青混凝土路面。



国道G325线恩平圣堂至大槐段路面工程全面开工。



该工程采取更环保、更优质的共振碎石化新技术。

新技术推动工程建设加速提质

确保路面平整,其后再铺沥青。”技术人员告诉记者。正式施工后,将投入共振碎石机3台,每天最高可完成旧路共振破碎达6000平方米,项目建设速度将全面加快。

共振碎石化技术是江门地区公路建设项目里较为先进的新技术,对项目中层板率大于15%、路面破损状况等级评价为次差的破损严重路段,采用共振碎石化处理旧路水泥面板后可有效加快项目进度。相比之下,传统的公路“白改黑”工程采取的是对旧混凝土路面进行病害处理后加铺沥青面层,若旧路面处理不当,就会产生反射裂缝,影响新铺面层的使用寿命,挖除的水泥板块也会造成环境污染和资源浪费,工程实施过程中也存在机械作业多、耗时多、耗材多、扬尘大、噪声大、对

交通影响大的弊端。

江门市恩平公路事务中心的技术人员进一步介绍,共振碎石化技术改变了原来液压破碎锤头依靠“蛮力”且噪声大、效率低的水泥板块破碎手段,他们通过对器械进行调幅、调频,使水泥板块因共振效应迅速开裂。经共振碎石化后的旧水泥路面板块碎石层,具有良好的结构强度、扩散荷载能力,可直接作为高等级公路路面的基层使用,同时能将旧水泥板块进行有效利用,充分挖掘旧水泥板块的剩余价值,既提高了公路路面改造的经济效益,又减少了水泥板块废弃物,符合绿色、环保的建设理念。利用共振碎石化施工设备,把“翻挖、搬运、清理、铺设基层”等多道工序简化为一道工序,全面提升了施工质效。

★相关新闻

国道G325线恩平君堂至盘龙段完成沥青摊铺 通车进入倒计时

江门日报(记者/吴健争 实习生/吴俊明)近日,记者从江门市恩平公路事务中心了解到,国道G325线恩平君堂至盘龙段路面预防养护及功能性修复养护工程已完成沥青摊铺,施划标线后将正式通车。

在恩平市公安局交警大队中队路口附近,记者看到,压路机、摊铺机等施工车辆正在作业,不一会儿就完成了沥青摊铺,预示着建设单位已顺利完成脱空板压浆、旧路铣刨、破碎板换板、沥青混凝土面层等全部工程量。据介绍,该工程比原定工期提前约两个月完工。记者跟随工程车

辆体验路面情况,车辆行驶十分平稳。

“目前,我们正在对路面进行标线施划。此外,在部分关键路口位置,我们将结合道路交通安全隐患整治的需求,待完成相关路口的改造后,再做好相关路面的标线施划,届时,该路段将恢复正常通行。”江门市恩平公路事务中心工程管理部部长张彦表示。

据了解,本次工程项目起点位于君堂镇,终点位于圣堂镇盘龙村附近,路线全长9.75公里,项目涉及路段曾于1994年扩建。调查显示,该路段长期处于高负荷状态,路面逐渐出现断

板、破碎等病害。为此,恩平公路事务中心开展本次修复养护工程,总投资约为4305万元,该项目的中标企业为江门市路桥集团有限公司。在工程推进过程中,建设单位已完成对全线既有水泥混凝土路面病害处理,并全幅加铺5厘米厚度改性沥青混凝土面层。

由于工程收尾的相关工作仍在进行,而且道路交通安全隐患整治工作正在推进,部分施工路段仍实施交通管制,过往车辆须根据现场交通指示行驶,降低车速,谨慎驾驶,确保交通安全。

恩平召开校园处突应急演练现场会 筑牢防线 守护安全

江门日报(文/图 记者/梁晓敏)为有效应对、正确处置校园突发事件,全力保障师生人身安全,筑牢校园安全防线。7月11日,恩平市召开校园处突应急演练现场会,组织学校、幼儿园负责人、保安人员现场观摩学习,部署校园安全保卫工作。

“我们已经报警了!”“立即放下武器!”在模拟情景应急演练中,1名“歹徒”手持利器企图闯进校园,保安人员迅速反应,对“歹徒”进行警告并手持器械与“歹徒”周旋,通过一键报警系统向辖区派出所报警。学校收到报警信号后,迅速启动应急预案,增派保安人手,拿起防护器械与“歹徒”周旋,警察于5分钟内赶到现场处置,双方合力把“歹徒”制服。

本次处突应急演练共模拟了两个情景,参与演练的保安人员以其专业的应急处置操作为现场观摩人员提供了范例。现场还组织了城区幼儿园及乡镇幼儿园保安人员分组进行实

操练习。恩平市公安局民警就情景模拟中的流程、注意事项等进行了详细点评及现场指导,并现场示范、指导如何正确使用盾牌、钢叉、警棍等防暴器械,以及防暴的动作要领,进一步提升观摩人员的应急处置能力。

会议指出,校园安全无小事,必须时刻紧绷校园安全这根弦,从“人防、物防、制度防”下功夫,针对校园安全问题列清单、按时间去整改。接下来,恩平市将加强组织学校、幼儿园开展最小应急单元培训演练,观摩、学习最小应急单元演练视频,提升应急处置能力、巩固成效。

会上对校园安全保卫工作进行部署,要求全市各校、幼儿园要制定常态化演练计划,提升对突发事件的快速响应及处置的能力和水平;要严格落实“三防”建设及“四个百分百”,筑牢校园安全防控体系;要加强隐患排查,筑牢校园安全防线,全力保护师生生命安全。



在模拟情景演练中,民警进行详细点评及现场指导。

恩平市卫生健康系统26支队伍展开激烈角逐 精彩“篮”不住

江门日报(文/图 记者/吴健争)7月11日晚,恩平市卫生健康系统庆“七一”“健康杯”篮球赛圆满落幕。

本届篮球赛是一次精彩、团结、和谐、成功的体育盛会,来自恩平全市卫生健康系统26支代表队共468名运动员在为期一个多月的比赛中激烈角逐,呈现了48场精彩纷呈、激情四射的篮球比赛,比赛期间还穿插了男子三分球比赛和女子投篮比赛,充分展示了运动员个人的篮球水平,得到了全系统干部职工和广大市民群众的关注。

比赛期间,全体运动员本着“友谊第一,比赛第二”的原则,顽强拼搏,积极进取,赛出了水平、赛出了风格,充分展现了卫生健康系统广大党员干部职工团结协作、奋发有为的良好精神风貌。最终,恩平市人民医院队、卫生健康局、大田镇中心卫生院分别斩获冠、亚、季军,恩平市中医院内科队、第二人民医院、恩平崇德医院、人民医院外科队、平石社区卫生服务中心分别获得第四至八名。

本次篮球赛全面营造了团结向上、创先争优的浓厚氛围,为持续推动恩平全市卫生健康事业高质量发展积蓄了更大能量。



比赛现场精彩纷呈。

侨乡学子歌声打动人 恩平黄冈实验中学合唱团深圳参赛摘得冠军

江门日报(记者/张安怡)7月15日,在刚结束的“鹏城杯·中国(深圳)少年儿童合唱节”比赛中,恩平黄冈实验中学听涛合唱团荣获比赛一等奖(总分位列“中学组I”冠军)、优秀指挥奖、优秀伴奏奖。此外,因其高水平表演该校合唱团应邀参加本次比赛闭幕式的颁奖典礼展演。悠扬的旋律、婉转的歌声、活泼的身影……舞台上,恩平黄冈实验中学45名同学赢得了观众热烈的掌声。“这项殊荣是教师精心指导和合唱团员精湛表演的成果,也是该校教师的竭力帮助及家长们的大力支持

的成果,更是恩平黄冈实验中学“高质量发展之年”推进“五育并举 全面发展”的育人方针的丰硕成果。”恩平黄冈实验中学相关负责人表示。

据悉,为丰富校园文化,进一步推进学校素质教育发展,让学生接受艺术熏陶,培养兴趣,发展学生个性,陶冶情操,弘扬民族文化,恩平黄冈实验中学于2021年10月成立听涛合唱团,由国内优秀青年指挥雷霞霞担任常任指挥,是学校重点打造的一支专业的优秀童声合唱团。合唱团成立至今在国家、省、市多项比赛中获奖。此外,该校曾多次受邀参加市级大型公益演出,得到了社会各界的肯定。

暑假为产业工人免费“带娃” 解决家长后顾之忧,推动园区加快发展

课程丰富多彩 体现本地特色

“优化营商环境·相伴快乐成长”是今年夏令营的主题,主要目的就是解决产业工人子女暑期托管难题,护航孩子快乐健康成长。为此,作为主办方的恩平市教育局专门根据恩平产业分布进行分区开设教学点。据介绍,夏令营分别在百卓鞋业、棕源食品有限公司、八角楼小黄牛火锅城、百强陶瓷、吴有恒故居以及相应镇街少年宫共设9个教学点,对应大槐镇、沙湖镇、东成镇、君堂镇等地的产业集聚地,方便孩子上下学和父母接送,让孩子在家门口就能享受良好的暑期教育。教学工作根据不同区域,分别由大槐中心小学、沙湖中心小学、冯如小学、江洲中学负责将知识“外送”到各个教学点。

本次夏令营,开设了航模制作、亲子烹饪、美术、心理健康等多个丰富多彩的课程,全方位培养孩子的综合素质。在此基础上,各镇还因地制宜开设特色教学课程。如大槐镇是恩平重要的茶叶产区,大槐中心小学便开设茶艺班;沙湖镇是恩平陶瓷产业集聚地和革命老区,沙湖中心小学便开设陶艺班,并利用吴有恒故居开展爱国主义教育。

夏令营受欢迎

“夏令营深受欢迎,我们也根据群众需求适时扩大办学规模,录取人数也从预计的120名增加到150名。学生都是大槐镇产业工人的子女。”大槐镇中心小学校长陈永锋说。他告诉记者,为了做好此次夏令营的教学工作,给孩子们一个充实有意义的暑假,该校可谓精挑细选,还专门邀请了国家级茶艺师进行茶艺教学。据介绍,该校夏令营将分两期进行教学,第一期在百卓鞋业学习,第二期则安排在大槐中心小学学习。

当天上午,百卓鞋业教学点的第一期50名学生在迎来在夏令营的第一课——茶艺教学。在茶艺课上,礼仪教学贯穿于整个茶道活动中,学生们认真聆听,并跟茶艺老师一起沏茶、赏茶、闻茶、品茶,在学习茶艺的过程中感受到茶文化的独特魅力。“老师们教得很好,很专业。有这么一个好的学习环境,我们就放心了。”一位家长点赞道。

夏令营的举办,不仅得到家长们的认可,也受到企业的欢迎。这50名学生里,有21名都是百卓鞋业的员工子女。“夏令营既可以帮助父母看管孩子,又能让孩子学到知识、提升综合素质,因此很受员工们的欢迎。”广东百卓鞋业有限公司相关负责人表示。他表示,孩子是父母最大的牵挂,在此之前,企业不少员工都对暑假孩子们的看管问题担忧。夏令营的举办,很好地解决了这

些员工的后顾之忧,让员工可以安心投入工作,为恩平经济发展贡献力量。

全力打造 “恩为您”妈妈式服务品牌

产业工人队伍是实施“工业振兴”“园区再造”工程,推动恩平工业高质量发展的重要力量,产业工人队伍子女的健康成长,也是当地党委政府之所系。

2022年,恩平市成功举办“情暖园区·爱在恩州”园区产业工人子女夏令营,受到了群众好评。今年继续开办“优化营商环境·相伴快乐成长”关爱园区产业工人子女夏令营,是恩平市深入推进“百千万工程”,进一步优化营商环境,为未成年人创设良好教育环境,持续助力解决园区工人子女假期托管难题的具体举措,充分体现了恩平市委市政府坚持全心全意为人民服务,不断提升政务服务,营造良好营商环境,推动经济社会实现高质量发展的坚定决心。

近年来,恩平市深入践行“一号到N号服务员”“妈妈式服务”等服务精神,采取一系列有效措施,深化“放管服”改革。全力打造“恩为您”妈妈式服务品牌,切实为企业发展提供便利,进一步凝聚“投资恩平,共赢未来”的城市共识,把推动经济高质量发展落到实处。



学生在茶艺课上学习体验茶文化。

“神兽出笼”,如何在暑假看管好孩子,丰富孩子的暑假生活,成了许多人的烦恼。7月12日上午,2023年恩平市关爱园区产业工人子女夏令营(以下简称“夏令营”)开营仪式在百卓鞋业举行。7月12日至8月14日,为期一个多月的夏令营将在恩平市多个镇街的教学点陆续开班,把教学送到企业,将服务送到家门口,为恩平园区产业工人解决后顾之忧,护航孩子快乐健康成长。

文/图 胡伟杰